



EL PARLAMENTO

CONTINUA LA INTERPELACION SOBRE EL PROBLEMA TRIGUERO

Las Jornadas de Acción Católica

LA QUINTA JORNADA

OBRRERISMO CATOLICO. Es una verdad incontrovertible, pero harto amarga, que el socialismo ha hecho presa en la gran masa del obrerismo español logrando captar para sus fines revolucionarios a una gran parte del elemento trabajador, al que ha enloquecido, previa su descristianización, con utopías absurdas y promesas abundantes de felicidad paradisíaca de imposible realización.

Causa asombro el observar como en Avila, donde hasta hace poco tiempo todos los niños eran educados en la enseñanza cristiana y la mayor parte de los hijos de los obreros acudían a escuelas de religiosas en las cuales recibían, con el alimento espiritual y cultural, comida y vestido y atenciones maternales de indudable eficacia social, haya podido atraer el socialismo a sus filas a más del 90 por 100 de los obreros abulenses, dándose el caso verdaderamente estupendo de que apenas salidos los chicos de las escuelas, donde aprendieron a amar a Dios y al prójimo y practicaron los preceptos religiosos, fueran a engrosar en masa las filas socialistas, al entrar en el primer taller o emprender el primer oficio, para renegar en un instante de todo lo bueno que se les inculcó por maestros católicos y por religiosos y sacerdotes y envenenar su corazón con la deletérea doctrina marxista que les convenció a las primeras de cambio de que era un mito la existencia de Dios y el orden sobrenatural y les infiltró el odio al sacerdote, a la autoridad, al rico y a la misma patria.

Esta es una realidad bien cierta, pero realidad a la que hay que poner medio, dejando a un lado por ahora el tanto de culpa que a cada uno le cabe por este hecho tan triste. La sindicación católica estuvo abandonada de los que debieron atenderla y sostenerla, y si algunos abnegados apóstoles de la causa social católica pusieron en juego mil esfuerzos y sacrificios por fomentarla y desarrollarla, obedeciendo las ordenaciones pontificias, se vieron totalmente desamparados, cuando no censurados y vituperados por aquellos que, abundando en medios de fortuna, estaban obligados por sus sentimientos católicos y hasta por su propio egoísmo a prestar ayuda eficaz y apoyo económico en grande escala a las instituciones sociales que llevaban una vida lánguida y anémica, infructuosa por tanto para toda labor eficaz y práctica-bienhechora.

Los tristísimos ejemplos de Asturias están llenos de enseñanzas a las que hay que abrir los ojos para enmendar la conducta pasada. La región asturiana era dominada por magníficos castillos socialistas en Mieres y en Oviedo; el trabajador astur estaba corrompido por pésimas lecturas de periódicos socialistas; el obrero yacía abandonado en el aspecto moral; y aunque aquél ejemplar patrono, que se llamó el Marqués de Comillas, puso grande empeño y prestó enorme apoyo a la sindicación católica en la zona minera, por no ser secundado en su meritoria labor por otros ricos católicos, no logró sino levantar un dique contra la revolución con un puñado de héroes que honraron la causa social católica con su sangre en Moreda y supieron defenderla con gloria y acrecentar en la lucha desigual sus méritos y coronas.

Supongamos por un momento que los patronos y los ricos asturianos hubieran sido del fino temple del marqués de Comillas, que se hubieran preocupado no solamente del bienestar material de sus hombres, sino también del moral de sus subordinados ¿hubiera estallado la revolución?

Se dice que el obrero no es socialista en el fondo; que lo es porque en el socialismo encuentra trabajo. ¿Pero cabe acusación mayor contra la inmensa mayoría de las personas que se dicen católicas y antisocialistas que esta baja confesión de no ser ellas las que dan trabajo, sino otros enemigos suyos que por encima de sus cabezas lo imponen?

Ya ha llegado la hora, señalada con sangre y lágrimas, de enmendar el yerro padecido y prestar la atención obligada a la obra social obrera católica. Es necesario que aparezcan hombres enteros que, conscientes de su deber y de su responsabilidad y deseosos de satisfacer a su conciencia, quieran eficazmente contribuir al mejoramiento obrero en los Sindicatos católicos que enseñan no a odiar sino a amar, no a hacer la revolución entre la sociedad sino a procurar por el orden y mayor producción del trabajo el bienestar propio y la prosperidad económica del país que se basa en la paz y en el cumplimiento fiel de las prácticas cristianas que inculca en sus afiliados la sindicación católica.

Esta es la empresa de la Acción Católica que ha creado y fomenta el Instituto Social Obrero el que está ahora desplegando grandes energías en la obra de poselitismo por la causa obrera católica.

Dos proposiciones sobre el ejercicio de la censura de Prensa

Las minorías derechistas de oposición presentaron ayer tarde a la Mesa de la Cámara dos proposiciones de las llamadas «no de ley», relacionadas con el ejercicio de la censura. La primera, de la Lliga regionalista de Cataluña, dice así:

«Es notoria la forma arbitraria e injusta con que viene ejerciéndose la previa censura. Por ello, los suscritos ruegan a la Cámara que exprese su deseo de que, cuando el interés público requiera en circunstancias extraordinarias la aplicación de la previa censura de Prensa, se someta su ejercicio a normas prefijadas y equitativas».

Firma, en primer término, el señor Pellicena.

Firmada por diputados de Renovación Española y tradicionalistas se presentó después otra proposición, redactada en los siguientes términos:

«Los diputados que suscriben, en vista del clarísimo criterio de parcialidad con que se aplica la censura de Prensa a unos y otros periódicos, víetele a excitar el celo del ministro de la Gobernación, pero para que a este no discutido resorte de Gobierno se rodee de todas las garantías de equidad y de independencia.»

VISADO POR LA CENSURA

El ministro de Agricultura pone su cartera a disposición de los partidarios de la compra de trigo por el Estado

La sesión de ayer

MADRID.—Comienza la sesión a las cuatro y cinco minutos de la tarde y preside el señor Alba.

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley.

El problema triguero

Se reanuda la interpelección del señor Martín sobre el problema triguero.

El presidente advierte que, según el nuevo reglamento, sólo podrán hablar tres diputados y no se podrá prolongar el debate.

Se acuerda que hablen seis diputados que tenían pedida la palabra.

El conde de Valledano dice que el problema es de superproducción, porque gravitan sobre el mercado siete millones de quintales de trigo de exceso sobre el consumo, y afecta a todas las provincias por igual. Considera aceptables las ideas del ministro de Agricultura, y presenta algunas de las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Medina del Campo, entre ellas la ampliación del plazo concedido para los créditos agrícolas, que termina el 30 de junio. El Estado no puede absorber la superproducción, y únicamente podría hacerse algo semejante a la que se ha hecho con la producción vitivinícola.

El señor Del Río (don Cirilo) declara que si el Estado abandona su intervención en el problema triguero acarrearía la ruina del país. Las medidas adoptadas últimamente han contribuido a que la posible ruina sea menor. Explica la elevación del trigo cuando se temió que este cereal escaseara hasta que con la abundante cosecha del año 34, se produjo la baja. Es fácil pedir que el Estado adquiriera todo el trigo sobrante a precio de tasa; pero no es posible hacerlo. En 1934 se fijó la tasa en 50 pesetas, quizás un poco alta, y como la cosecha fué abundante se ha llegado a la situación actual. El ministro hará bien en favorecer la sindicación profesional agrícola. Se debe continuar con el sistema de créditos, y cuando la cosecha sea mala, el estado prestará auxilios. Es inadmisibles la importación de trigo extranjero cuando lo hay sobrante en España.

El señor Albiñana dice que ha presenciado escenas trágicas de labradores de la provincia que representa, que teniendo trigo por no poder venderlo se han visto privados de adquirir medicinas para sus hijos enfermos. No quiere relatar toda la serie de dramas que ha visto, porque entonces su discurso tendría un tono muy sentimental.

Cree que no hay especuladores y basa sus afirmaciones en que no hay nadie que se aventure a especular con el trigo, dadas las difíciles condiciones en que está y el bajo precio a que ha de venderse.

Hablan brevemente los restantes diputados que intervienen en el debate.

El ministro de Agricultura afirma que no se ha apuntado ninguna solución que no hubiera señalado él antes. La compra de trigo a precio de tasa por la Intendencia militar compete al ministerio de la Guerra; pero no es posible comprar trigo español para las tropas de África. La intensificación del crédito agrícola encierra

grandes dificultades y no sería eficaz, según ha demostrado la práctica. Se habla mucho de estatificación, que es concepto socialista y tampoco remedia nada, y debe hablarse de cooperación. Pone la cartera a disposición de quienes demuestren que se pueden adquirir inmediatamente cuatrocientas mil toneladas de trigo.

El señor Primo de Rivera: ¿Cuenta S. S. con don Niceto para hacer ese ofrecimiento?

El ministro de Agricultura: No es digno del talento de S. S. acudir a esas bromas cuando se trata de cosas tan serias. (Muy bien la mayoría). Coincide con el señor del Río en la apreciación que le merece el crédito agrícola porque es trágico ver como los campesinos no acuden al crédito oficial. La reducción del cultivo, no debe hacerse en perjuicio de los pequeños labradores. Contesta a cada uno de los oradores que han intervenido en el debate y promete laborar con entusiasmo para defender los intereses de la agricultura.

El señor Martín rectifica para insistir en sus puntos de vista, y se acuerda dedicar otro debate especial al problema triguero.

Los arrendamientos rústicos

Se reanuda la discusión del proyecto sobre arrendamientos rústicos.

Se discuten varias enmiendas, se aprueban varios artículos y se levanta la sesión poco después de las nueve.

AL MARGEN DE LA SESION

No hubo Consejo ayer tarde

—A primera hora de la tarde la concurrencia de diputados en el Congreso fué escasísima. Influyó, sin duda, en la desanimación la coincidencia de celebrarse el partido de fútbol España-Francia.

El ministro de Estado, a quien se creía en el partido por su carácter internacional, acudió al Congreso por haber cedido el puesto a su compañero de Instrucción Pública, señor Dualde, que acompañó a S. E. el Presidente de la República.

Don Miguel Maura fué de los primeros diputados que acudieron al Congreso. Como extrañase su presencia en una tarde tan falta de interés político y parlamentario, respondió:

—He venido para ver cómo está el Parlamento con el cambio de ritmo.

El jefe del partido republicano conservador celebró después una extensísima conferencia con el ex ministro de la Lliga regionalista señor Ventosa.

Al llegar el jefe del Gobierno, manifestó a los periodistas que no sabía si se celebraría Consejo por la tarde, pues dependía de que asistiera el número de ministros necesario. En tal caso, cambiarían impresiones para ver si llegaban a concretar una fórmula respecto del proyecto de ley Electoral.

El Consejo no llegó a celebrarse, acaso por la imposibilidad de que asistiese el ministro de Agricultura, ponente del proyecto de reforma de la ley Electoral, que se vió obligado a permanecer durante toda la tarde en el banco azul. Ya no se celebrará Consejo hasta el martes.

El señor Lerroux abandonó el Congreso a media tarde.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

La tasa

Viene agitando grandemente a la población rural la cuestión triguera.

Nos encontramos nuevamente con ese hecho tan triste que con suma frecuencia se repite en España: no hay manera de vender el trigo. Y el labrador, después de buena cosecha y con los graneros llenos, sufre la tortura y la humillación de ir de puerta en puerta ofreciendo el trigo, para al final pasar hambre o caer en la usura, ni más ni menos que si la sequía o el pedrisco hubieran asolado sus campos.

Nace esto indudablemente de la falta de libertad en la contratación. Si el precio de tasa no existiera el trigo se vendería. Pero no puede olvidarse que la tasa fué en un tiempo recibida por los labradores con alegría porque parecía iba a ponerles a cubierto de los abusos de industriales y acaparadores sin conciencia. Luego la realidad es que nos encontramos en un círculo vicioso: si no hay tasa se explota la necesidad de los productores de cereal; si la hay el productor no vende. Y en medio de ese círculo se debate el labrador con verdadera desesperación.

¿Solución para esto? No somos nosotros los obligados a proponerla. Ministros, técnicos y diputados deben colaborar para buscarla.

Pero lo que sí hemos de decir, circunscribiéndonos al momento actual, es que la tasa o debe existir para todos o no debe existir para ninguno. Parece que en algunas provincias se está vendiendo el grano a cualquier precio, despreciando abierta y descaradamente la ley. En otras en cambio—y la nuestra es una de ellas— el trigo no se vende por respetar la ley, las fábricas de harina se cierran y los obreros paran, con lo cual el mal nos alcanza a todos: productores de trigo, trabajadores y consumidores del pan.

Esta desigualdad es irritante e inadmisibles y nosotros exhortamos a nuestros diputados a que dirijan todos sus esfuerzos a evitarla. Si el trigo puede venderse por debajo de la tasa, que se venda en Avila. Si no, que no se venda en ninguna parte.

Es lo menos que puede exigirse de momento de los poderes públicos.

Ciudadano de honor

El Gobierno ha acordado conceder la banda de la República al ilustre hispanófilo argentino, don Roberto Levillier. La distinción nos parece tan plausible como insuficiente. Se merece, más, mucho más, el reivindicador de la buena fama de España. Don Roberto Levillier, diplomático e historiador, representante dignísimo de su nación en la Sociedad de Naciones, ha comenzado por levantar en el seno de este organismo su voz en favor de España y desde allí ha iniciado una cruzada por Europa y América proclamando las gestas de España en ambos continentes, que él apellida de «sin precedente» a boca llena y desbordante de filial gratitud. Esa cruzada ha tenido su comienzo en Madrid, donde el señor Levillier ha pronunciado un ciclo de conferencias que han despertado el entusiasmo de todos los españoles patriotas.

Veinte años de afanosos trabajos por archivos y bibliotecas, acoplando datos y noticias, han permitido al ilustre historiador argentino redactar un irrefutable pliego de descargos, un concluyente informe que reduce a la nada, de donde nunca debió salir, de no haberse conculcado los fueros de la verdad, la llamada «leyenda negra».

Contrasta formidablemente este gesto magnífico de un nieto de España con la actitud criminal de algunos de sus malos hijos que ponen un bilioso interés en desprestigiarla en el extranjero, y viene a suplir la ausencia, en verdad inexplicable, de una relación oficial, minuciosa y documentada, de lo ocurrido recientemente en algunas regiones, de los proyectos y las tácticas de los revolucionarios y de la fraternidad y la vitalidad con que España ha reaccionado tras la barbarie y en contra de los vándalos socialistas y separatistas.

Por eso, lo repetimos, una condecoración nos parece muy bien, pero poco. Una personalidad madrileña ha propuesto se otorgue al señor Levillier la ciudadanía honoraria española. Es lo menos que puede hacerse en honor de quien tan desinteresadamente, tan altruistamente, se preocupa por nuestro prestigio.

Un donativo de sesenta mil pesetas para el asilo de Caridad

SANTANDER.—Al terminar el banquete celebrado por los consejeros de la entidad abastecedora del agua de Santander, don Angel Jado, participante en la suma de cinco millones de pesetas que correspondió a la familia en el sorteo de Navidad, entregó al presidente del Asilo de Caridad, donde comen diariamente mil desgraciados, un cheque de 60 mil pesetas para liquidar el déficit que tiene esta entidad benéfica.

También Mussolini reorganiza el Gobierno

ROMA.—El señor Mussolini ha reorganizado por completo el Go-

bierno. Todos los ministros y subsecretarios han sido reemplazados. Mussolini continúa con siete carteras.

Una gran combinación

MADRID.—Se asegura que a primeros de febrero se hará una combinación de gobernadores civiles que tendrá gran extensión, porque los pocos gobernadores actuales que queden serán trasladados de provincia.

Hacia el paraíso comunista

Los Parlamentos en masa y casi sin proceso de Kirov y de muchos otros que fueron fusilados por pertenecer a un complot que no había estallado y que no sabemos si fué una martin-gala para deshacerse de personas que quizá hacían sombra al dictador Stalin, me mueven a hacer unas consideraciones sobre el comunismo y su proceso evolutivo.

Para Lenin el comunismo integralmente constituido había de ser algo así como el paraíso de Mahoma. Las descripciones que de él nos hace en su obra «El Estado y la revolución» son encantadoras y casi idílicas. «Los hombres, nos dice, estarán de tal modo habituados a respetar los principios fundamentales de la vida común y su trabajo se habrá hecho tan productivo, que cada uno trabajará según sus capacidades». «La distribución de los productos no exigirá ninguna reglamentación social del cuánto que se ha de entregar a cada persona, porque cada cual podrá tomar libremente según sus necesidades». «Las pendencias, las riñas, los choques entre diversos intereses se irán eliminando». Con la misma facilidad, dice Lenin, con que en la sociedad actual una reunión cualquiera de hombres civilizados pone fin a una riña o protege a una mujer indefensa. Y así irá adelantando la justicia, la equidad, hasta llegar seguramente a aquel famoso estado que nos describe Ovidio en sus metamorfosis, en que las armas se fundirán para hacer rejas de arados... Claro que este cambio, ha de ser muy lento, que este parto de la nueva sociedad, ha de llevar consigo los terribles dolores de una revolución cual no se ha visto otra semejante, que han de correr ríos de sangre, que hay que exterminar la burguesía; pero un arreglo definitivo de la sociedad, un tal orden de cosas paradisíaco bien se merece una tal hecatombe. ¿Cuándo llegaremos a tal estado de cosas? Lenin echa para largo para que nadie en vida le pueda tachar de fracasado y hasta nos llega a poner una condición que

no sabemos si va a cumplir; nos dice que no se llegará a él hasta que «los hombres se hayan vuelto diferentes». Y supongo que ese volverse diferentes habrá de llevar consigo el perder las malas pasiones, el deseo de poseer más que los otros, etc.

Todo esto leía en el libro de Lenin cuando vino en los periódicos la noticia de centenares de ejecuciones y, no ciertamente de rusos blancos partidarios del Zar, sino de los que se han sentado en las mesas de los consejos del Comité comunista, de los grandes propagandistas del partido, algunos de ellos de los colaboradores del mismo Lenin; volvía a recordar las descripciones del estado comunista-hecha por Lenin y me parecieron las del paraíso de Mahoma, buenas para fascinar y fanatizar multitudes ignoras e incultas, pero fantasmagorías, juegos malabares para los que discurren y ven la realidad de las cosas.

Quizá me objete alguno que no ha habido tiempo todavía de operarse el cambio de que nos habla Lenin. Y ¿cuánto habrá que esperar para que se opere? porque si entre los dirigentes del partido está tan retrasado ese movimiento de cambio, que hay que suprimir, sea por la muerte o el destierro a muchos de ellos, ¿cuándo va a llegar a la masa? Además no están contestes todos, no solamente los burgueses sino también los socialistas y muchos comunistas, entre ellos todos los que siguen a Trotsky, que Rusia se va apartando cada día más del ideario comunista y entrando a toda prisa por el sistema, llamémosle capitalista o como queramos, de los países de occidente?

Seguramente el comunismo se ha encontrado a los hombres poco preparados para la transmutación que quería operar con ellos, un poco duros de pelar y ha tenido que romper los nuevos moldes que preparaba para vaciar un nuevo género humano.

J. Borja.

Estampas del Valle Tietar

VIII
Chatus

Si uno fuera a creer ciertas cosas, que solo un motivo humano nos insinúa, nos volveríamos locos. Nos basta con creer en el sentido católico, como es deber de nuestro espíritu.

Y hago esta salvedad preliminar, porque el nacimiento de Chatus fué rodeado de una teoría de fenómenos cuyo pintoresquismo despierta en el ánimo vagas supersticiones.

Piscis consteló su cuna. ¿Explicado su tipo semi-ictiforme? Tal vez. Sin duda el genio ondulante y la fisonomía vivaracha responde al signo estelar, que presidió su albor primero.

Es común decir entre las gentes que apenas se tuvo en pie,—precocidad de casta,—sintió apetencias desmedidas por chapotear en el agua del arroyo fresco. Pero esto, cuando niños, lo ejercitamos todos los que pudimos. Valga también en descargo de la inclinación lo que sé por experiencia. Hoy por hoy Chatus se horroriza del elemento acuático y en cambio siente fuertes debilidades por el vino. Y hablando en términos más técnicos, se desvía de su trayectoria primitiva en virtud de no se que fuerza centrífuga, que alejándole de Neptuno le arrastra hacia Baco en atracción, no menos conocida para todos.

Otro de los fenómenos, que prestaron su concurso, si quiera en plan de mudos asistentes a la venturosa fecha del alumbramiento, es el siguiente: Sobre el atardecer y de regreso de la feria de la Adrada, sentaron sus reales en las inmediaciones de la Matilla unas tribus de gitanos, bien nutridas de churumbeles y otros bichos. Huelga decir que el mero deo incesante de los nuevos convencinos tiñó de sobresaltos la pacífica y monótona fisonomía de la aldea. Y que hubo en los corrales recuento de gallinas y coratos.

Casualidad? Olvido? Ah! Yo no sé. Si como reza el libro de nacimientos. Chatus es hijo de Juan y Manuela o es olvido involuntario de la tribu nómada, yo lo ignoro completamente.

Bien puede ser lo uno y bien cabe que sea lo otro.

Lo cierto es que en abono de la tesis gitánil se cuenta y es unánime el recuerdo de que por otro olvido no menos lamentable, ya lo creo, se llevaron los gitanos unas mulas del Helechal y el irreparable olvido costó penosas lágrimas al dueño despojado.

Cuál de las dos versiones es la cierta? Ni lo sé, ni averiguarlo pude. Pero los rasgos del espíritu nómada se acusan cada día con más fuerza en Chatus y ese vagar errante, poder de sangre o influjo de estrellas locas, le arrastra noche y día sin que pueda sustraerse al poderoso grito de la sangre o del imán desconocido, que le metió en la carne el guiño de las estrellas.

Chatus es llama, genio, luz, imán... Tal vez más lo primero que lo segundo. ¿Razón? Mira frente a frente rara vez. Pero si lo hace destella de sus ojos un haz de chispas que desazonan en el decir del vulgo. Claro que no le va a la zaga el genio hartado demostrado en esa inventiva creadora de diabluras llenas de picardías.

¿Y el tino de su mano jamás equivocado para dar caza en la oscura noche a toda ralea de pájaros, atrápanolos en techos, paredes y portalleras? Dícese por aquí por chicos y mayores que los electriza. ¿Será verdad?

Mil otras cualidades tiene tales como asestar la piedra donde el ojo fija, máxime si es un gato el blanco de sus ataques.

En cambio ¡cosa rara! Chatus no pierde jamás la misa de los domingos ni falta a la doctrina tarde alguna. Y es de notar su devoción y santo recogimiento en la Iglesia, cosa nada común en los muchachos. Y váyale la madre con la ropa de faena. Ha de vestir el traje dominguero, lavarse las rodillas, cuello y cara y abrirle una rayita en la pelambre, como un camino abierto a la verdad del cielo.

En saliendo de allí ya es otra cosa. Suelta los trapos majos, viste la pana vieja y a la ventura de los campos, hasta que el reloj inefable de su apetito le atrae hacia el poblado, único poder, que le domeña un poco.

Malo? Por qué? Bueno? Vaya usted a saber... si es bueno...

Gitano o no gitano—la madre me asegura que es «Bolero» (1)—influjo de los astros o los hombres, Chatus es un muchacho, que me encanta. Hasta su misma huraña para conmigo me deleita... Por qué me huye? Por qué no quiere verse, como él dice, con el «tío de la pluma»? Otra razón, que viene a confirmarme en mi creencia, de que Chatus es olvido de gitanos, como lo fué el llevarse las mulas del «Helechal». ¿Quién tiene más horror a la pluma del Escribano que los gitanos?

—Me dicen del Mesón—nació allí el pollo—que Víctor, alias Chatus, es hijo y muy hijo del Mesonero y de la Mesonera... Y que me ande con ojo... Con gusto rectificamos eso... que lo demás...

Jerónimo García.

(1) Bolero; nombre que se da a los naturales de Escarabajosa.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Con motivo del proceso Hauptmann

(De nuestro servicio especial P. A.)

NUEVA YORK.—Apasiona enormemente por estos días el proceso seguido contra el presunto secuestrador de «baby» Linlbergh, el alemán Hauptmann, que no sabemos cómo va a lograr escapar del terrible suplicio de la silla eléctrica. Tan inmensa emoción causa el proceso de este pobre diablo, que puede afirmarse no existe apenas en la calle tema más interesante, aun por encima de la reanudación de las tareas parlamentarias, inauguradas con el optimista discurso del presidente Roosevelt.

Tampoco nosotros podemos resistir al momento culminante de la actuación de la Justicia yanqui, que, tan rápida otras veces, debe ahora acompañar su caso a causa de la fantástica cantidad de testigos—180 por la acusación, y 360 por la defensa—, que van desfilando ante los jueces. Pero los portomenores de este interesante suceso los transmite a Europa el teletipo con toda regularidad; por ello nosotros no insistiremos en estos detalles, y si formuláremos por nuestra parte algunas observaciones de carácter universal sobre el desarrollo de los delitos comunes y la acción de justicia con que se castigan tales delitos en los Estados Unidos.

Uno de los principales contratiempos con que vino tropezando hasta aquí la justicia norteamericana fué la separación de fronteras judiciales de los 48 Estados, cada uno de los cuales forma como un país extranjero con relación al Gobierno central, entorpeciendo muchas veces hasta la anulación la acción de la justicia. La autonomía que vienen disfrutando en esta materia los Estados de la Confederación ha hecho que, pese a la pericia de los policías federales, la ma-

yor parte de los crímenes,—hasta 1.300.000 en 1933—queden impunes. La criminalidad de Chicago, casi todas las veces seguida de la más irritante impunidad, pasó a ser proverbial en Europa, hasta el punto de que en ese continente apenas suele saberse otra cosa de la ciudad industrial y metalúrgica por antonomasia, sino que es una guarida de bandidos no sancionados.

Semejante situación debía justamente alarmar al país y al Gobierno; y el propio presidente Roosevelt hizo constar durante su propaganda electoral que una de las plagas que había que extirpar radicalmente era la criminalidad en creciente progresión. Momentos hubo en que los bandidos constituyeron aquí un poder frente al poder constituido. Por eso, en su discurso del 10 de diciembre, Roosevelt dijo que «había que emprender una guerra contra la minoría ilegal que muchas veces ponía en grave aprieto a la mayoría legal».

Hemos citado la cifra casi inverosímil de los delitos perpetrados en un año en Norteamérica. Añadiremos que la producción de revólveres en las fábricas armeras de la Confederación llega a un millón quinientos mil por año; es decir, que al ser embalada la mortífera mercancía para los distintos destinos comerciales puede afirmarse que cada una de las unidades tiene señalada la comisión de un delito de sangre. ¿no es esto sencillamente aterrador? En 1933 la Federal Reserve System que es la Federación bancaria del país, registró nada menos que 554 atracos a mano armada, en los bancos confederados; la mayor parte de esos atracos quedaron en la más escandalosa impunidad. Debe, pues, hablarse con toda justicia del bandidaje organizado a la mayor perfección y además campando por sus respetos con la más entera libertad. Resulta por ello altamente plausible la decisión del Gobierno de Washington de reunir en una sola mano los recursos policíacos del país única forma de reprimir eficazmente la asombrosa criminalidad y de sancionar debidamente tantos crímenes.

A esta empresa está decidido, no solamente el Presidente Roosevelt, sino también su más íntimo colaborador en esta materia, Mr. Homes Cummis, supremo árbitro de la policía yanqui, quien aunque ahora esté secundado por la policía central podrá realizar mejor su programa depurador si cuenta con la eficaz ayuda de la aguerrida policía federal, de cuyas proezas tantas veces se hace eco la misma pantalla cinematográfica.

Hauptmann hoy, como ayer Dillinger y Stevens, son una ralea que necesariamente ha de ser extirpada del seno de una sociedad culta, sino se quiere invertir los términos entronando la violencia y el pillaje en el sitio de la justicia.

Lewis B. Proud.

Conferencias radiadas

Programa organizado por la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias.

1.ª semana

1.ª emisión de la semana: martes, día 5 de febrero, a las 6,30 10 minutos para asuntos de Ganadería: Conferencia inaugural, por el Ilmo. señor don Francisco Sánchez López, Director general de Ganadería e Industrias Pecuarias. Sobre orientaciones ganaderas.

5 minutos para asuntos generales: Información general y legislativa; cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas, etc., por don Antonio Eraña Maquivar.

2.ª semana

1.ª emisión de la semana: martes, día 12 de febrero, a las 6,30 10 minutos para asuntos de ganadería: Conferencia de don José Crespo Serrano sobre Equidos y Motorización.

5 minutos para asuntos generales: Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Antonio Eraña Maquivar.

3.ª semana

1.ª emisión de la semana: martes, día 19 de febrero, a las 6,30 10 minutos para asuntos de ganadería: Conferencia de don Francisco Centrich Nualart, sobre Riegos y Ganadería.

5 minutos para asuntos generales: Informaciones, impresiones, cotiza-

Crónica de mercados

El mercado de Avila

Ha estado desanimado, pagándose los siguientes precios: Cebada, 33 pesetas los 100 kilos; algarrobas, 41 pesetas.

La situación del campo es idéntica que en la semana anterior.

Arévalo

Con bastante animación se ha celebrado el mercado, donde la principal atención mercantil ha estado en la cebada y algarroba, que se hicieron bastante operaciones. Los demás artículos estacionados.

Cebada, a 38 reales.
Algarroba, a 60.
Veros, a 59 y 60.
Avena, a 36 y 37.
Garbanzos, de 49 y 50 a 45 y 46 pesetas fanega.

Idem, de 55 y 60 a 30.
Trigo, se hicieron pocas operaciones, debido a la situación que está atravesando.

M.

ciones, consultas, etc., por don Antonio Eraña Maquivar.

4.ª semana

1.ª emisión de la semana: martes, día 26 de febrero, a las 6,30 10 minutos para asuntos de ganadería: Conferencia de don José Orensanz Moliné, sobre «La cría caballar en España, a partir de 1.900».

5 minutos para asuntos generales: Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc., por don Antonio Eraña Maquivar.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE
ARADOS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

CORRIENTE ETIQUETAS
NITRATO DE CHILE
NITRATO DE CHILE
GRANULADO
MARCA CHAMPION
NITRATO DE CHILE
100 Kgs.
50 Kgs.
FRANJAS AZUL Y ROJA
nuevo saquerío

Arturo Canales
Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar 3 Teléfono n.º 45

Un cursillo sobre avicultura y cunicultura

La Dirección general de Ganadería abre un Concurso para cubrir ochenta plazas de alumnos libres para obreros del campo, pequeños propietarios y aficionados, para un cursillo que sobre avicultura, cunicultura y preparación y curtido de pieles, completamente gratuito, se celebrará en el próximo mes de marzo.

Las instancias serán cursadas a la Dirección de Ganadería, antes del 10 de febrero próximo, debidamente re-integradas, haciendo constar pueblo de residencia, condiciones y cuantas particularidades se juzguen de interés.

Las fuerzas económicas y el problema del paro

«Unión Económica» nos remite el siguiente escrito:

«Al reanudarse la vida legislativa de España, Unión Nacional Económica siente el deber de dirigirse a los representantes del país en Cortes para pedirles que atiendan con preferencia al problema del paro forzoso, del único modo eficaz: reanimando la vida de la producción para que se pueda proporcionar trabajo.

No se nos ocultan las preocupaciones de índole varia que pesan sobre nuestro Gobierno y nuestros legisladores; no nos pasa inadvertido que cada una de esas preocupaciones pugna para colocarse en cabeza de todas; pero, el contacto constante, objetivo y global, que mantenemos con la vida económica del país, nos obliga a proclamar que el primero de los problemas a que es necesario atender, con decisión y apremio, es el del paro forzoso. No es posible cruzarse de brazos ante el espectáculo de millares y millares de brazos obligadamente inactivos. Por solidaridad humana; por no deber consentirse esa desvaloración del trabajo del hombre, fuente legítima de capitales; y por amor al orden y tranquilidad pública hay que poner remedio urgente al paro forzoso que es símbolo y germen de una quiebra social.

Unión Nacional Económica no estimula con ello a la confección de una «ley contra el paro». Una ley de esta clase suele ser un monumento arquitectónico legal en el que se acumulan ornatos doctrinales, adaptaciones extranjeras y buenos deseos, pero que, o a fuerza de genérica no se adapta a la realidad, o a fuerza de casuística entorpece más que remedia. No es una ley lo que se necesita, sino un camino mucho más sencillo y breve de iniciativas de carácter gubernativo y legislativo que, siendo en la apariencia aisladas, resulten en la realidad convergentes, todas las cuales respondan a este fin: dar trabajo.

Una distribución de los millones consignados para el paro que no sea siempre a voleo por razones geográficas, sino protección para las industrias de obreros especializados; un empréstito para construcción de edificios oficiales, pero no de mil millones como se ha hablado, sino en cifras modestas y escalonadas que no rebasen un ritmo normal en los planes y en las obras; impulsión a estudios ya aprobados o en tramitación adelantada, de construcción de locomotoras y puentes metálicos; autorización a las empresas ferroviarias para que puedan emitir obligaciones a largo plazo, y con el capital que se proporcionen impriman un ritmo de mayor aceleración a la renovación de material fijo y móvil; aprobación del proyecto de ley de comunicaciones marítimas; un plan de defensa nacional y construcción de escuadra que se desenvuelva en el período mínimo de diez años para la seguridad y buena ordenación en los trabajos y para no tener que alterar sustancialmente el presupuesto; una repoblación forestal acometida con los recursos ordinarios del presupuesto, sin nuevos órganos de burocracia; un auxilio bien garantido a los Municipios que realicen la conducción de aguas potables; una ampliación de cultivos que por ser compatibles con los actuales pueda disminuir el paro estacional; construcción y conservación de carreteras y caminos vecinales; y varias medidas más, cuya enumeración sería prolija, son demostración de como no hay que atormentarse en confeccionar una «ley contra el paro» sino que basta poner en ejercicio la voluntad para producir una reanimación en el mercado de la industria y de los capitales que reabsorban el paro forzoso.

Estas medidas, sencillas en sí mismas, serían de incalculables efectos provechosos para el trabajo, el capital, la economía y el Tesoro; y la realización de ellas sin planes trascendentes y complejos es lo que piden las fuerzas productoras que integran Unión Nacional Económica y que ya no pueden continuar sus sacrificios callados, pero efectivos, para mantener su población obrera, si no los auxilia la acción del Estado.

Un importante servicio de la Guardia civil

Son detenidos dos extremistas que aseguran recibieron armas de un capitán

MADRID.—Hace unas noches que una pareja de la Guardia civil, de Tetuán de las Victorias, logró detener a un individuo sospechoso que llevaba un bulto.

Examinado el paquete, vieron que contenía cuatro pistolas y un revólver, 159 cápsulas y tres cargadores de repuesto.

El detenido declaró llamarse Santiago Esteban Sanz, de diecinueve años, con domicilio en la calle de Avila, número 19.

La Guardia civil realizó un registro minucioso en la vivienda del detenido, encontrando en ella numerosa propaganda comunista y algunos documentos de interés.

Cuando se retiraban los guardias después de reatizar el registro, penetró en la misma casa otro individuo, que fué detenido y trasladado al cuartel de la Guardia civil. Interrogado manifestó que era hermano del primeramente detenido, llamado Eliezer. La Benemérita realizó un registro en sus ropas, encontrándole una bala de pistola del calibre 9. Los guardias le interrogaron, y después de diversas gestiones encontraron en la casa de los hermanos otra pistola. El arma estaba escondida en un sitio adonde no había llegado el minucioso registro anterior de la Benemérita.

En la parte inferior de la hoja de una puerta del cuarto, por la parte del grueso, se había hecho un hueco, que no se advertía de ningún modo. En este hueco se encontraba escondida una pistola cargada y 19 cápsulas para la misma. Los guardias desmontaron la puerta para encontrar el sitio donde el arma estaba oculta.

Los dos detenidos están considerados por las autoridades como dos significados extremistas.

La Benemérita del cuartel de la Guardia civil realizó activas gestiones alrededor de las detenciones practicadas y de las armas que les habían sido encontradas.

Supo la Guardia civil que algunas armas le habían sido entregadas a Santiago Esteban por un capitán del Ejército por medio de otra persona de su familia, hermano suyo. Este, que tiene la carrera de ingeniero de Caminos, sostenía relaciones con elementos extremistas, a quienes entregaba una carta con una recomendación para que su hermano el capitán

les entregara armas. Si el individuo que presentaba la tarjeta decía la consigna, se le entregaba una pistola.

La consigna que parece que usaron estos individuos fué decir: «¡Aguá!».

El detenido Santiago, con la tarjeta del ingeniero de Caminos y con la consigna de jagual, recibió del capitán dos armas, una de ellas reglamentaria en el Ejército español.

La Benemérita procedió a la detención del ingeniero de Caminos en su propio domicilio, donde se practicó un registro sin resultado.

El detenido fué trasladado al cuartel de la Guardia civil de Tetuán, donde fué interrogado.

Cuando la Benemérita se encontraba en esta diligencia, se presentó en el mismo edificio un capitán de Artillería. Ante la Guardia civil manifestó que era hermano del detenido y deseaba conocer el motivo de su detención.

Al pasar el capitán al cuarto donde se encontraba su hermano, fué visto por Sebastián y Eliezer Esteban. Uno de ellos, al verle, sin poderse contener, señaló al capitán, mientras decía a un guardia.

—¡Ese, ese me entregó las pistolas!

Conocida esta manifestación de uno de los detenidos, el teniente-jefe de línea notificó al capitán que procedía a su detención. Desde el mismo cuartel fué trasladado a Prisiones Militares.

CALVOS

Regeneración inmediata del CUERO CABELUDO y curación definitiva recuperando los cabellos. Pago después del resultado

APARTADO 10.019 MADRID

"CLINICA NEURO PSIQUIATRICA DE SAN ANTONIO,"

Santa Rosa, 2--Teléfono 26.--Leganes.--Madrid

Tratamiento de enfermedades mentales y tóxicomanos
Pensión desde 250 pesetas mensuales incluido tratamiento médico

FUERZA MUSCULAR
VIGOR A LOS NERVIOS
ENERGIA CEREBRAL
PROPORCIONA EL PODEROSO JARABE DE
HIPOFOSFITOS SALUD

La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídesse en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en "EL DIARIO DE AVILA,"

¿CALLOS?
usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.
FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE SUPLETE DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y CAJAS DE BOLSILLO
SOLICITE PROSPECTOS!

Detener la TOS
no es suficiente ¡HAY QUE CURAR la causa!
Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creolito soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.
JARABE FAMEL
PRECIO PPA 60 P. (IMP. COMPA)

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida.—En todas sus combinaciones.
Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.
Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.
Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.
Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres
Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Fábrica de herramientas de corte
CASA CENTRAL: SEGOVIA
Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:
Navajas de afeitar y bolsillo.
Tijeras para todos los oficios.
Máquinas para cortar el pelo y esquilar.
Cuchillos de Carnicero y pescadero.
Cuchillas de Zapatero.

ARIAS HERMANOS,
Vaciadores
Máquinas de afeitar con hojas forma de navaja. Única que proporcionará miles de afeitados perfectos.
Puede ser vaciada y suavizada y por consiguiente mantenida constantemente con un filo perfecto.

CASA ARIAS
SUCURSAL EN AVILA:
Plaza Zurraquin, 8
Frente a la Fuente del Ayuntamiento
Los viernes y sábados

Especialidad en vaciado y afilado de máquinas de cortar pelo, esquilar y toda clase de herramientas cortantes.

Compreñ Hoces MARCA **ARIAS** Las mejores que se conocen en todo Castilla

NO OLVIDE USTED QUE SON
las únicas que forman un conjunto del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Guía - Bañeros - Bares)
Bases del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Peseleano
UNAS 8.800 PÁGINAS
MÁS DE 8.800.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeña Directorio Universal
Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)
SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA ASOCIÉ EN ESTE ANUARIO
Anuarios Bailly-Bailliere y Guía Reunidos, S. A.
Serges Gramma, 62 y 63 - BARCELONA

Venta de hoces y espadañas. Tijeras para esquiladores. Piedras de afilar para Herreros y Carpinteros, hoces y gundañas y para limpieza de coqueas.

LAS JORNADAS DE ACCION CATOLICA

AVILA AL DIA

Las Cantinas escolares

No hemos regateado nuestro aplauso a cuantos han contribuido al funcionamiento de los comedores escolares en las Escuelas Nacionales del Paseo de San Roque y del grupo de la calle de Eduardo Marquina, éstas últimas que se inaugurarán, según noticias, el próximo lunes.

El interés que sentimos por los pobres niños de familias necesitadas nos mueve a insistir en la demanda de que se instalen cuanto antes unas Cantinas en las Escuelas de San Nicolás, barriada numerosa de familias de obreros y por ende de suma necesidad para que puedan comer niños de estos obreros, pues aunque suponemos que de aquellas Escuelas subirán a comer a los comedores ya establecidos, como tienen estos que atender también a niños necesitados de las otras Escuelas Nacionales, el número de los que comen de las de San Nicolás será reducido, lo que se arreglaría bien con la apertura de comedores en aquel barrio.

Sabemos que el Consejo local, que preside el señor García Sánchez de la Plaza, viene haciendo cuanto puede en favor de este asunto y esperamos que el Ayuntamiento, recogiendo las aspiraciones de referido Consejo, ha de poner cuanto esté de su parte porque esta sea una pronta realidad; pero acaso tenga que luchar con dificultades de orden económico que no le permitan realizarlo tan pronto como deseara, por lo cual podría recabar la ayuda de nuestros diputados para que éstos pidieran una subvención del ministerio de Instrucción Pública, donde no faltan tampoco deseos de proteger el mayor número de cantinas escolares.

Vamos pues a ello, y con las tres cantinas escolares para las Escuelas Nacionales, y las que funcionan en el Colegio de la Purísima Concepción y en el del Ave María se habrá dado un gran paso para que los niños de Avila coman en los meses crudos de invierno; esto sin perjuicio de continuar las gestiones a fin de que en el curso venidero se procure establecer otro comedor en la escuela graduada de «Cervantes».

ARRIENDO abundantes pastos y heno para los meses de febrero, marzo y abril. Tomás Sánchez Baquero. Barraco.

De Enseñanza

Por la Dirección General de Primera Enseñanza han sido hechos con carácter definitivo los siguientes nombramientos de Directores de Graduadas:

Doña Marina San Juan, de la escuela de niñas de El Arenal; don Severino López, de la de niños de la Horcajada; doña Sinfioriana García, de la de niñas de la misma localidad; doña María González, de la de niñas de Piedrahita; don Fernando González, de la de niños de la citada villa; doña Hortensia Garcés, de la de niñas de la Residencia Provincial de Avila; y don Antonio Domínguez, de la de niños del mismo establecimiento.

Hoy han dado principio en la Escuela Normal del Magisterio los exámenes extraordinarios para los alumnos a quienes faltan una o dos asignaturas para terminar la carrera, que han sido autorizados por la superioridad.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 102.º dcha.

Hallazgo de un cadáver

La Guardia civil de Burguillo encontró en el sitio denominado «Garganta honda» el cadáver de un hombre con la cabeza completamente destruida.

Por las averiguaciones practicadas resultó ser Santiago Navalonda, el cual cometió la imprudencia de ponerse a sangrar un pino plantado en terreno movedizo. El árbol se desprendió, por efectos del deshielo, matando al desgraciado que no tuvo tiempo de huir. El juzgado instruyó diligencias.

Ecos de sociedad

De días

Ayer los celebró la distinguida señora del acreditado industrial de esta plaza don Juan Hidalgo.

Hoy es la fiesta onomástica de doña Elvira González esposa del culto oficial de este Gobierno civil don Manuel Abellán.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa del administrador principal de Correos de esta capital don Ignacio Hidalgo Larrarte (nacida María Luisa Velayos García). Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Enfermos

Se halla enferma la señora viuda de don Eduardo Duque.

Se encuentra mejor de la operación sufrida el sacerdote don Benedito García.

Necrológica

Después de una vida enteramente dedicada al servicio de Dios, ha rendido hoy tributo a la muerte en el convento de Mossen Rubí la reverenda madre Sor Corazón Herrero.

Ingresó la M. Corazón muy joven en el claustro observando con toda fidelidad la regla de Santo Domingo de Guzmán, cumpliendo con gran celo y obediencia aquellos cargos para los cuales la designaron sus superiores.

Por su observante disciplina fué modelo de religiosas y entre las beneméritas hijas de Santo Domingo era muy querida. Con grande resignación y acatamiento a las disposiciones de Dios sobrellevó las amarguras de la enfermedad que ha venido minando su existencia, hasta que el Supremo Hacedor la ha llamado a recibir el premio de los justos que con sus virtuosas obras y penitente cumplimiento de la regla religiosa sin duda tenía merecido.

Descanse en paz, y reciban las comunidades de Dominicos de esta ciudad y especialmente el R. P. Victor Herrero, hermano de la finada, nuestro más sentido pésame.

Los engaña bobos

Según nos comunica nuestro corresponsal en El Tiemblo, ha estado en aquella localidad el «leader» socialista Felipe García Muro, quien se puso al habla con significados elementos de los partidos socialista, comunista y radical, para formar en aquella localidad un bloque antubernamental.

El colmo sería que estando en el poder los radicales, los afiliados del Tiemblo se pusiesen enfrente de su jefe!

VENTA dos casas, rentan 396 pesetas mensuales. Para tratar, República 6, tienda.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Segundo Hernández de heridas en la mano derecha que le produjeron en riña.

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado a los vecinos de Palacios de Goda Eleuterio Sáez, Lucio Avilés y Marcelo Perrino, los cuales se hallaban infringiendo la ley penal de montes en una finca propiedad del Estado. Se les ocuparon varios instrumentos cortantes, como azuelos y hachas, que en unión de los detenidos pasaron a disposición del juez.

OBRERISMO CRISTIANO

En estas jornadas de A. C. no podía faltar la voz del obrero. Hay que evitar que los obreros nos echen en cara que nuestras doctrinas, muy buenas en teoría, no se aplican en la práctica

La doctrina social-cristiana

Jornada la de ayer dedicada a tema tan sugestivo e interesante, como el de la cuestión social, el público acudió numeroso a la iglesia de Santo Tomás, hasta el extremo de que fueron muchísimos los que hubieron de permanecer de pie durante el acto. Presidió este, como en días anteriores, el Excmo. señor Obispo, con los miembros de la Junta diocesana de Acción Católica.

Vicente Martín Hernández

Hace pocos días presentamos a nuestros lectores a este novel propagandista, que ayer terminó de revelárenos como obrero perfectamente compenetrado con el espíritu y aún con la letra de las Encíclicas y muy capaz de exponer el contenido de estas de la manera más apropiada tanto para sus compañeros como para los patronos.

Afirmar que en estas jornadas de A. C. no podía faltar la voz del obrero, en quien pensaban León XIII y Pío XI al redactar sus encíclicas sociales. Se refiere a los Sindicatos católicos de obreros y alaba a las organizaciones femeninas de esta clase que en Avila existen. Es tarea urgente para los obreros la creación de Sindicatos que tengan a gala el catolicismo de sus afiliados, debiendo enorgullecerse los trabajadores de serlo puesto que Dios, dueño de todo el Universo, se hizo trabajador al venir al mundo.

Se dirige a los patronos; les expone cómo los obreros católicos saben cumplir con sus deberes rindiendo el máximo de trabajo durante la jornada contratada; teniendo respeto al patrono y cuidando de la maquinaria, y les exhorta a que cumplan con sus deberes morales y sociales, para que los obreros, que estudian y propagan las sanas doctrinas, no tengan que enseñarles cuáles son esos deberes. Patronos y obreros deben vivir como hermanos, pues este es el mandato de nuestra religión.

Termina dirigiendo al señor Cerro calurosos elogios y destacando la labor que en favor del obrero desarrolla desde el I. S. O.

Vicente Martín, que ha sido insistentemente aplaudido durante su breve pero brillante disertación, escucha al finalizar ésta una gran ovación en la que no dudamos hubo de encontrar satisfacción y estímulo para continuar su formación y su labor de propagandista.

Don Tomás Cerro Corrochano

Secretario del «Instituto Social Obrero» y viajero incansable que recorre los pueblos españoles en labor intensa de propaganda de la doctrina social-cristiana, don Tomás Cerro es sin duda uno de los hombres de España que mejor conocen, en su teoría y en su práctica, los términos en que está planteada en nuestra Patria la cuestión social, y de los que mejor saben hablar de este asunto. Su conferencia de ayer constituyó una magnífica y amena lección cuyos párrafos fueron continuamente subrayados por las ovaciones del público.

Tres millones de trabajadores por conquistar

Comienza el señor Cerro exponiendo el caso de un obrero que en un

acto de una barriada madrileña prorrumpió en un grito de ¡Viva los comunistas católicos!, y el de un niño de un pueblecito de Toledo que decía que si tuviera dos pesetas las entregaría para el Socorro rojo internacional.

Lee unos datos según los cuales de cinco millones y medio de trabajadores manuales que hay en España un millón se hallan afiliados a la U. G. T.; 800.000 a la C. N. T.; 100.000 a la Confederación General del Trabajo unitaria dependiente de Rusia y 100 mil a organizaciones cristianas de diversos matices. Quedan, pues, tres millones y medio de obreros por conquistar y es preciso llevarles a nuestros organismos.

Hemos perdido para la causa cristiana una gran mayoría de los obreros organizados de España, en parte por culpa nuestra, pues no les hemos hecho ver lo que significa la doctrina social de la Iglesia y por eso al querer alabarnos nos llaman comunistas, porque creen sinceramente que el comunismo es lo mejor.

En muchas ocasiones hemos abandonado materialmente a los obreros. Y hay que evitar que nos echen en cara que nuestras doctrinas, muy buenas en teoría, no se aplican en la práctica.

Demuestra el orador como el liberalismo y socialismo son teorías materialistas que conducen a los mismos abusos cometidos por una u otra clase social.

El obrero español, en general, no es socialista. Les hay hasta buenos cristianos que cotizan en las Casas del Pueblo porque sólo así ven garantizados su salario y su jornada. Cita el caso de un pueblo de Toledo donde se celebró la incorporación de una organización socialista a la III Internacional con una comunión general. Pero a esos obreros se les van inculcando a fuerza de prensa y propaganda las ideas socialistas y terminan en muchos casos siendo socialistas de verdad.

Podemos recobrar a los obreros Pero hay que saber para ello apreciar con ojos claros la realidad.

Los Sindicatos Católicos

Hay que formar Sindicatos católicos, es decir, agrupaciones de trabajadores, dirigidas por trabajadores, con la finalidad de estudiar, mejorar y defender los intereses de los trabajadores. Sindicatos que no sean agrupaciones políticas, ni cofradías, aunque sus afiliados han de formarse en los principios de la Religión y han de tener espíritu de sacrificio y de apostolado.

Ataca a quienes muestran indiferencia respecto a los Sindicatos católicos y no católicos y les hace ver que mientras los segundos fraguan las revoluciones los primeros se oponen a ellas.

Además de los problemas de carácter sindical existen los complejismos de la producción para los que los marxistas no ofrecen otra solución que la lucha de clases, mediante la cual se exterminaría, sí, a los patronos, pero después perecerían los obreros, porque la revolución se va devorando a sus propios hijos.

El Corporativismo

Estudia el señor Cerro en términos generales los principios del Corporativismo exponiendo como esta nueva estructuración del Estado funcionaría resolviendo cada Corporación sus problemas internos, pero existiendo un organismo superior e imparcial que decida en los casos de pugna de intereses, siempre de acuerdo con el interés del país en general.

Hacen falta jefes para dirigir a la masa. Cuando contemos en España con jefes conscientes en número de cincuenta o sesenta la masa se irá detrás de ellos. Lee cifras de las que deduce que los obreros revolucionarios

Los presidentes de la República y del Gobierno de viaje

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

El señor Alcalá Zamora a Priego

MADRID 25, (4,30 tarde).—El Presidente de la República ha salido esta mañana en su automóvil para Priego, donde permanecerá varios días.

Y el señor Lerroux a Alicante

—El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en el ministerio de la Guerra donde recibió la visita del señor Marsá y al señor Marañón, quien le habló de la proyectada expedición al Amazonas. También recibió al alcalde de Oviedo.

Después marchó a la Presidencia y al abandonar su despacho oficial dijo a los periodistas que a las tres de la tarde salía para Alicante, de donde regresará el domingo por la noche. Luego anunció que el martes próximo habrá Consejo de ministros. En el viaje del señor Lerroux le acompañarán el gobernador de Madrid, señor Morata, el director general de Seguridad y varios diputados.

En Gobernación

—El Subsecretario de Gobernación señor de Pablo Blanco recibió esta mañana al Gobernador de Madrid y a los periodistas, a quienes dijo que las noticias de todas provincias acusaban completa tranquilidad.

Una conferencia

—En el ministerio de Estado han

facilitado una nota en la que se dice que el Cónsul de España en Chicago ha dado una conferencia en la «Casa de España» de Wasington, sobre el tema «Goya, pintor de retratos». Asistió todo el cuerpo diplomático y numeroso público y el conferenciante fué muy aplaudido.

De Hacienda

—El Gobernador del Banco de España ha renunciado a la presidencia de la comisión designada para la revisión presupuestaria. Con este motivo ha manifestado el ministro de Hacienda que se publicará una disposición para que la referida junta designe presidente.

Otras noticias

—El embajador de Portugal, señor Mella Barreto, continúa en muy grave estado.

—En el Puente de Segovia apareció esta mañana colgada de un poste de conducción eléctrica una bandera roja con letreros subversivos.

—Esta mañana en la calle de Alcalá un coche de la Escuela Automovilista de Carabanchel, debido a un falso viraje, se metió en la acera arrojando a varias personas entre las que resultaron cuatro heridos de pronóstico reservado.

SAN SEBASTIAN.—El «manager» de Uzcun ha recibido un cable anunciándole que Paulino hará una «tournee» de exhibiciones por Perú y Chile.

Por el extranjero

LA HAYA.—El equipo de fútbol «B. Holanda» ha vencido a la selección belga por tres tantos a uno.

NEW YORK.—El vapor «Mohaik» ha chocado con un pesquero a la altura de Nueva Jersey. La tripulación se ha salvado pero el barco se ha hundido. Era el primer viaje que hacía, y había costado dos millones de dólares.

El Cinema

Películas anunciadas

Sábado: «¿Campeón...? Narices».—Tiene escenas, que no pueden pasar sin condena.

«Esta edad moderna».—Hemos de oponerla muchos reparos.

SANCHEZ PRIETO

(Médico)

TEL. VENEREAS - SIFILIS

Pl y Margall, 4.

Veladas teatrales

Los ferroviarios antonianos preparan para el sábado, 2 de febrero, una velada teatral que promete ser un acontecimiento.

Se pondrá en escena el juguete cómico de Vital-Aza, que lleva por título «Las Codornices» y a continuación la zarzuela de Mihura, con música de Leo Fall «Los Campesinos».

Como fin de fiesta un coro de señoritas interpretará el pascalle «La chula de Pontevedra», del maestro Luna.

Los ensayos van muy adelantados, y los encargos de localidades pueden hacerse en Zendera 10.

Existe gran animación, habiendo ya mucho pedido de localidades, para la velada teatral que ha de celebrarse a mediados del próximo mes de febrero, a beneficio de los pobres, en el Teatro Principal. En ella tomarán parte distinguidas señoritas y jóvenes aficionados de esta localidad, los cuales pondrán en escena la bonita comedia de Linares Rivas «Cobardías» y la preciosa zarzuela de Arniches y Arsenio Más, música de Chapi, «El puñao de rosas». Oportunamente ampliaremos detalles.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Abonos Nitrato de Sosa
ARCADIAN
16 por 100 de Nitrógeno, garantizado.
NITRATO DE CAL IG
15/16 por 100 de Nitrógeno, garantizado.
No hacer compras sin antes consultar precios, condiciones, etc. a
FRANCISCO RAMIREZ BERNALDO DE QUIROS
Fábrica de harinas SANTA TERESA.—AVILA